

Kino na hranici nabízí bohatý doprovodný program: Literární besedy nabízí Vášáryovou, Hejlíka i Holland

Už pošesté se v rámci mezinárodního filmového festivalu [Kino na hranici](#) uskuteční také série literárních besed a diskusí. Literatura na hranici rozebere se zajímavými hosty českou švejkovskou klasiku, vzdá hold památce režiséra Jiřího Menzela i možnost bezprostředních setkání s českými, polskými a maďarskými současnými spisovateli a spisovatelkami.

100 let od úmrtí Jaroslava Haška a série švejkovských debat

Jak konkrétně ovlivnil dobrý voják Švejk a románový cyklus jemu věnovaný Česko a celou střední Evropu? A co to je vlastně ono švejkování? Na to se zaměří série diskusí Literatury na hranici. Na programu je debata věnovaná překladům (Švejk v zemích Visegrádu), národního stereotypu Čecha (Vadí Čechům švejkovská směšnost?) a také problematice přístupu k hrdinství a vlastenectví (Švejkování, nebo Kamení na barikádě?). Mezi diskutujícími budou mj. slavná režisérka **Agnieszka Holland**, Antoni Kroh, Mária Ferenčuhová, Martin M. Šimečka, Irena Dousková a Adam Michnik.

Non-fiction literatura a Krasosmutnění s Magdou Vášáryovou a Jaromírem Hanzlíkem

Součástí programu budou také dvě speciální debaty. V rámci první z nich reportéři Wojciech Jagielski, Lukáš Onderčanin a Weronika Gogola budou hovořit o tom, kolik fikce je v literatuře non-fiction. Druhá debata, nazvaná **Krasosmutnění** (podle názvu jedné z Hrabalových knih), bude věnována památce režiséra Jiřího Menzela a zúčastní se jí dlouholetá osobní asistentka Jiřího Menzela **Míla Řádová**, Andrzej S. Jagodziński, **Magda Vášáryová**, **Martin Šulík**.

Novinkou v literárním programu [Kina na hranici](#) bude cyklus **Příběh (ne)jedné knihy**, který se bude věnovat konkrétním polským, českým, slovenským, maďarským a ukrajinským knižním titulům. Hosty těchto diskusí budou autoři, ale také překladatelé, vydavatelé nebo literární kritici. Autoři knih prezentovaných v rámci tohoto cyklu budou Krzysztof Varga, Jurij Andruchovyč, Michal Hvorecký, Irena Dousková a István Kemény. Jurij Andruchovyč představí i svou hudební tvář a během festivalu vystoupí také v rámci hudebního doprovodného programu se svou kapelou Karbido.



KULTURA
NA GRANICY

Životopis Agnieszki Holland i polský překlad Václava Havla

Bohatý doprovodný program doplní také cyklus **Literatura v pravé poledne**, tedy osobní setkání návštěvníků festivalu se spisovatelem a povídání o nedávno vydaných pozoruhodných publikacích. Na programu jsou besedy o knihách ***Siła bezsilnego Václava Havla*** (polské vydání knihy *Někam jsem to ukryl*), ***Ciemna strona*** Markéty Pilátové (polský překlad románu *Senzibil*), životopisné knihy ***Holland. Biografia od nowa*** (Agnieszka Holland. Biografie nanovo) od Karoliny Pasternak a ***Praga in flagranti*** (Pražští in flagranti) od Zbigniewa Macheje, ale také setkání s básničkou Márií Ferenčuhovou a básníkem Bronisławem Majem.

A odlehčenou formu literatury nabízí také zábavné LiStOVání Lukáše Hejlíka na téma historiky z Tinderu, které se uskuteční poslední festivalový den v kavárně AVION.

Doplňkem bohatého literárního programu bude i večer věnovaný památce nedávno zesnulého básníka, diplomata a kulturního pracovníka **Jerzyho Kronholda**, který byl spjatý s Těšínem a opakovaně byl hostem [Kina na hranici](#).

Slavnostní 25. ročník mezinárodního festivalu **Kino na hranici v polském Těšíně a Českém Těšíně proběhne od 29. dubna do 3. května 2023**. Třídenní i pětidenní akreditace za zvýhodněnou cenu jsou stále v předprodeji.

Veškeré informace najdete na stránkách: <https://kinonahranici.cz>

Na Facebooku: <https://www.facebook.com/kinonagranicy>

A na Instagramu: https://www.instagram.com/kino_na_granicy/

Zuzana Glacová
PR MANAGER
Kino na hranici
+420607016166
info@zuzanaglacova.cz

Sdružení přátel Těšínska, z.s.
Čapkova 13/12, 737 01 Český Těšín
IČO: 05408385



www.kinonagranicy.pl | www.kinonahranici.cz